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Του  Πρακτικού αριθ. 13/2014 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 253/2014 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση συνδιοργάνωσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, και του Ποδηλατικού Συλλόγου Κομοτηνής «ΘΡΑΚΑΣ ΙΠΠΕΑΣ» για  τον 1ου Αναπτυξιακό 
Ποδηλατικό Αγώνα Δρόμου Ελευθερίων Θράκης την Κυριακή 11 Μαΐου 2014 στην Κομοτηνή. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 27 Μαρτίου 2014 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Δημοκρατίας 1,   
συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
- Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 1516/21-3-2014 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
Παρόντες ήταν: η κα 1)Γεωργία Μαυρανεζούλη - Νικολάου Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Αντώνιος Ματζιάρης αναπληρωματικό μέλος, 3) Γεώργιος Ζιμπίδης μέλος, 4) Ιωάννης Νικολαΐδης 
μέλος, 5) Γεωργία Μαραγκού μέλος, 6) Ζουμπουλιά Κουκουβέλα μέλος, 7) Δημήτριος Πέτροβιτς 
μέλος,  8) Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος και  9) Χρήστος Ποτόλιας. 
Απόντες ήταν: 1) Γεώργιος Χριστοδουλίδης, αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής,  ο  οποίος 
απουσίαζε αν  και κλήθηκε νόμιμα. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ  253: Εισηγούμενο το εικοστό δεύτερο θέμα ημερήσιας διάταξης η Διεύθυνση Δημόσιας 
Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας  της ΠΕ Ροδόπης  με το υπ’ αριθμ. οικ.769/18-3-2014  έγγραφό της έθεσε 
υπόψη των μελών της επιτροπής , τα εξής: Ο  Ποδηλατικός Σύλλογος  Κομοτηνής "ΘΡΑΚΑΣ ΙΠΠΕΑΣ"  
ιδρύθηκε τον Φεβρουάριο του 1999, είναι μέλος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας (Ε.Ο.Π.) καθώς 
επίσης  της Ένωσης Ποδηλατικών Σωματείων Μακεδονίας Θράκης  (Ε.Π.Σ.ΜΑ.Θ.). Ο στόχος του 
συλλόγου δεν είναι αποκλειστικά αθλητικός αλλά και κοινωνικός με βασικό σκοπό την διάδοση της 
ποδηλασίας στους πολίτες και κυρίως στα παιδιά. Ο Σύλλογος συμμετέχει ενεργά σε κοινωνικές δράσεις 
αλλά και στην ενημέρωση  των πολιτών αλλά κυρίως μαθητών σε θέματα ασφαλούς χρήσης ποδηλάτου.  
Ήδη έχει ξεκινήσει κύκλος ενημέρωσης των σχολείων μέσω επίσημης άδειας από το υπουργείο παιδείας 
και θρησκευμάτων. Οι ανωτέρω δράσεις μας είναι αναρτημένες τόσο στην επίσημη ιστοσελίδα του 
συλλόγου www.thrakas-ippeas.com αλλά και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης .  
    Το κοινό τους είναι τα παιδιά γιατί αυτά είναι το μέλλον κάθε τόπου και από αυτά ξεπηδούν οι 
μελλοντικοί δάσκαλοι, επιστήμονες, καλλιτέχνες, αθλητές. Έχουν έργο να επιδείξουν την μέχρι τώρα 
πορεία τους. Η προσπάθεια για την κάλυψη των όλο και αυξανόμενων αναγκών τους είναι συνεχής. 
Έχουν τους χορηγούς τους που καλύπτουν ένα μέρος των ετήσιων εξόδων. Εκτός από αυτούς όμως, είναι 
και πολλοί άλλοι οι οποίοι -με τον τρόπο τους ο καθένας- βοηθούν όσο μπορούν. Επίσης πολλοί αθλητές  
συμμετέχουν σε αθλητικές διοργανώσεις στην Βόρεια Ελλάδα με εξαιρετικές διακρίσεις. 
    O Ποδηλατικός Σύλλογος Κομοτηνής "ΘΡΑΚΑΣ ΙΠΠΕΑΣ" επιδιώκοντας την στενή συνεργασία της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και με  υποστηρικτές τον Δήμο  Κομοτηνής και τον Δήμο  
Μαρωνείας - Σαππών διοργανώνουν ποδηλατικό αγώνα δρόμου κατηγορίας ΑΝΔΡΩΝ –ΕΦΗΒΩΝ και 
OPEN (λαϊκός) , με την επωνυμία "1ος Αναπτυξιακός Ποδηλατικός Αγώνας Δρόμου Ελευθερίων Θράκης " 
την Κυριακή 11 Μάιου 2014.Η διαδρομή η οποία επισυνάπτεται στο παρόν έγγραφο θα είναι μήκους 128.5 
χλμ και θα περιλαμβάνει την διέλευση από τους βασικότερους θερινούς προορισμούς του Ν.Ροδόπης 
δηλαδή το χωριό Φανάρι και τον οικισμό της Μαρώνειας. 
Πιο συγκεκριμένα η διαδρομή είναι η ακόλουθη: Κομοτηνή - Φανάρι - Μέση – Παγούρια- Σιδηροχώρι- Αγ 
Θεόδωροι - Ξυλαγανή - Ίμερος - Παραλία Ιμέρου-Μαρώνεια-Προσκυνητές-Ξυλαγανή - Κομοτηνή. Το 
έναυσμα για την ανάληψη του αγώνα είναι η ήδη υπάρχουσα εμπειρία τους από την συμμετοχή τους σε 
ανάλογους αγώνες, η οποία έχει δείξει τα πλεονεκτήματα και τα οφέλη της διεξαγωγής ενός αγώνα 
ποδηλασίας για την τοπική κοινωνία. Είναι δυνατή η τουριστική προβολή καθώς ο αγώνας προσελκύει 
αθλητές μαζί με τους συνοδούς τους από περιοχές εκτός Ν. Ροδόπης. Βασικός τους  στόχος είναι η 
διεξαγωγή αγώνα κάθε έτους και να καθιερωθεί ως brand name  της Κομοτηνής. Αυτή είναι και η αιτία που 
ο αγώνας χαρακτηρίζεται και αναπτυξιακός που σε επίπεδο οργάνωσης αλλά και εμβέλειας σύμφωνα με 
την Ελληνική Ομοσπονδία Ποδηλασίας είναι ανώτερη από τους διασυλλογικούς αγώνες. Ο αγώνας θα 
αξιολογηθεί από τον γενικό αλυτάρχη που θα είναι ορισμένος από την Ε.Ο.Π. και αν η αξιολόγηση είναι 
θετική θα θεσμοθετηθεί ημερομηνία διεξαγωγής αγώνα στην Κομοτηνή. 
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 Να σημειωθεί ότι θα γίνει πρόσκληση αθλητών από τρεις διαφορετικές περιφέρειες αλλά και από άλλες 
χώρες όπως Βουλγαρία, Τουρκία κ.λ.π. Σχετικά με τον αριθμό των ποδηλατών , παράλληλα με τον αγώνα 
των αθλητών που ανήκουν σε ποδηλατικά σωματεία , θα γίνει και αγώνας open(λαϊκός)  ώστε να γίνει και 
προσέλκυση ερασιτεχνών ποδηλατών και επομένως ο αριθμός επισκεπτών να  είναι μεγαλύτερος.       
 Ο αγώνας δεν θα απευθύνεται μόνο σε αθλητές αλλά και σε όλους τους πολίτες που επιθυμούν να 
συμμετέχουν τόσο σε επίπεδο συμμετοχής στον αγώνα αλλά και σε επίπεδο διοργάνωσης ως εθελοντές. 
Ήδη στην επίσημη  ιστοσελίδα του συλλόγου υπάρχει φόρμα συμμετοχής on-line τόσο για τους 
ερασιτέχνες ποδηλάτες όσο και για τους εθελοντές. Παράλληλα επειδή πιστεύουν  στην ποιότητα των 
τοπικών προϊόντων ,στην περιοχή εκκίνησης θα γίνει προβολή τοπικών προϊόντων ώστε να 
αναγνωριστούν τόσο από την τοπική κοινωνία αλλά και από τους επισκέπτες. Η προβολή θα γίνεται από 
τους παραγωγούς και θα είναι ελεύθερη. Άλλες βασικές επιδιώξεις είναι η διοργάνωση ποδηλατικού 
αγώνα με έμφαση στην ασφάλεια των συμμετεχόντων καθώς και καθιέρωση ετήσιου ποδηλατικού αγώνα 
στην Ροδόπη ο οποίος θα είναι ενταγμένος στα πλαίσια των γιορτών Ελευθερίων Θράκης. 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΝΑΓΚΩΝ ΑΓΩΝΑ & ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
Βιντεοσκόπηση του αγώνα : Η επίγεια και εναέρια βιντεοκάλυψη ενός τέτοιου γεγονότος θα είναι πρώτη 
φορά που θα εφαρμοστεί στον νομό μας. Κατά τη διάρκεια του αγώνα στην κεντρική πλατεία στο πανί 
οπίσθιας προβολής θα προβάλλονται πλάνα-στιγμιότυπα σε ζωντανή μετάδοση από τον αγώνα για να 
υπάρχει άμεση ενημέρωση προς το κοινό για τα αποτελέσματα και την ροή του. Θα αποτελεί μια μοναδική 
εμπειρία τόσο για τους επισκέπτες αλλά και για τους πολίτες της περιοχής μας. Το πάντρεμα των εικόνων 
σε επίγεια & εναέρια κάλυψη  (λιμνοθάλασσες, ανθοφορία, συμμετέχοντες ποδηλάτες ) θα αποτελεί 
 βασικό κίνητρο ώστε την επόμενη μέρα όλοι οι πολίτες να θέλουν να γνωρίσουν το ποδήλατο ή 

τουλάχιστον να υπάρξει το κίνητρο. Οι πολίτες επομένως θα γίνουν πιο ενεργοί , πιο συμμετοχικοί 
στην δημιουργία βιώσιμων κινητικά πόλεων, στις οποίες η εναλλακτική μετακίνηση θα  

 μπορεί να αποτελεί πραγματικότητα. Θα αποτελεί το έναυσμα επίτευξης κουλτούρας ποδηλατικής 
αστικής μετακίνησης που όλοι οι πολίτες τόσο επιθυμούν. Απαιτείται όμως ένα ισχυρό έναυσμα. Ο 
ποδηλατικός αγώνας σίγουρα θα αποτελεί ένα τέτοιο.  

 Τα οφέλη της ποδηλασίας είναι γνωστά  και σε πολλούς από εμάς αποτέλεσε ένα από τα πρώτα 
παιδικά παιχνίδια . Μας χαρίζει αυτονομία στις μετακινήσεις μας, αλλά ταυτόχρονα αποτελεί και ένα 
σημαντικό μέσο άθλησης για την διατήρηση της καλής φυσικής κατάστασης και υγείας. Μέσα από 
την ποδηλασία, τα παιδιά έχουν την πρώτη ευκαιρία να γνωρίσουν καλύτερα την γειτονία τους, να 
έρθουν σε επαφή με την φύση αλλά και να μυηθούν στις χαρές και υποχρεώσεις της αθλητικής 
ζωής. Μέσα από την ποδηλασία, μπορούν να αναπτυχθούν , να κοινωνικοποιηθούν , να αγαπήσουν 
τον αθλητικό τρόπο ζωής αλλά και το περιβάλλον. Η ποδηλασία βοηθά τα μέγιστα στην διαμόρφωση 
του χαρακτήρα των παιδιών και ενηλίκων γιατί δημιουργεί ερεθίσματα υπομονής, επιμονής και 
πειθαρχίας.  

 Στόχος του ποδηλατικού αγώνα είναι η προβολή & προώθηση της περιοχής μας Με την επίγεια και 
εναέρια κάλυψη θα απεικονίζονται όλες οι ομορφιές της περιοχής μας. Τα πλάνα θα καλύπτουν την 
διαδρομή του αγώνα και όπως προκύπτει από το τοπογραφικό της διαδρομής καλύπτει τους πιο 
βασικούς τουριστικούς άξονες της περιοχής μας.  

  Θα προσκληθούν αθλητές μέσω των επίσημων σωματείων τόσο από την Ελλάδα αλλά και από 
όμορες χώρες όπως Βουλγαρία, Ρουμανία και Τουρκία ώστε να είναι δυνατόν να δοθούν πρόσθετα 
ποιοτικά χαρακτηριστικά στον αγώνα. Για να χαρακτηριστεί ο αγώνας αναπτυξιακός σύμφωνα με 
τους κανονισμούς της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας απαιτούνται συμμετοχές τουλάχιστον 60 
αθλητών τουλάχιστον από τρεις διαφορετικές περιφέρειες. Ο αριθμός των αλυταρχών αλλά και των 
κριτών που απαιτούνται από τους κανονισμούς είναι τουλάχιστον δέκα. Επομένως ο απαιτούμενος 
αριθμός ατόμων που πρέπει να φιλοξενηθούν είναι 70 και προκύπτει αριθμός απαιτούμενων 
δωματίων 35 δίκλινα.   

 Ενισχύοντας την φιλοξενία της περιοχής μας τόσο στους συμμετέχοντες αθλητές αλλά και στους 
εθελοντές μετά το τέλος του αγώνα θα παρασχεθεί  

 γεύμα σε ατομική συσκευασία. Ως στόχος είναι η συμμετοχή 150 αθλητών και 50 εθελοντών , 
σύνολο 200 άτομα. 

ΣΤΟΧΟΣ  Διάδοση της ποδηλασίας 
 Οργάνωση ποδηλατικού αγώνα δρόμου με ποιοτικά χαρακτηριστικά δίνοντας έμφαση στην  ασφάλεια 

των συμμετεχόντων.  
 Καθιέρωση ετήσιου ποδηλατικού αγώνα στην Ροδόπη ο οποίος θα είναι  ενταγμένος στα πλαίσια των 

γιορτών Ελευθερίων Θράκης. 
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 Χαρακτηρισμός του αγώνα ως αναπτυξιακού. 
 Προβολή του Ν. Ροδόπης ως τουριστικού προορισμού. 
 Προώθηση τοπικών προϊόντων. 

 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ : 
α/α Περιγραφή δαπάνης  Ποσότητα  Κόστος 

(με Φ.Π.Α.) 
1. ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ 

 1 4.809,30 € 
 

2. ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΑ  
 1 1.131,60 € 

 
3. ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΟΜΑΔΩΝ ΚΑΙ ΚΡΙΤΩΝ 

 
35 δίκλινα 
35 € / δωμάτιο 

1.225,00 € 
 

4. ΓΕΥΜΑ ΑΓΩΝΑ 
(ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΠΟΔΗΛΑΤΕΣ  
ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ) 

200 άτομα 678,00 € 

5. ΑΛΥΤΑΡΧΕΣ - ΚΡΙΤΕΣ (ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ   
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ) 

1 2.564,40 € 

6. ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ - ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΑ1 984,00 € 
7.  ΣΥΝΟΛΟ 11.392,00 € 
Ο Δήμος Κομοτηνής θα στηρίξει την εκδήλωση μόνο με υλικοτεχνικό εξοπλισμό  
και όχι με κάλυψη οικονομικών εξόδων.  

 
Έχοντας υπόψη τις διατάξεις: 
1.Του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) : Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης. 
2.Του ΠΔ144/10 (ΦΕΚ 237 Α/27-12-2010) : Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης. 
3.Του Ν.2362/95(ΦΕΚ-247 Α') : Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του Κράτους τους και 
άλλες διατάξεις. 
4.Του ΠΔ113/10(ΦΕΚ 194 Α/22-11-2010-Διορθ.σφαλμ. Στο ΦΕΚ 209 Α/10-12-2010) : Ανάληψη 
υποχρεώσεων από τους Διατάκτες. 
5.Την οικ.2310/3-7-2012 Απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης«Μεταβίβαση 
αρμοδιοτήτων στους άμεσα εκλεγμένους Αντιπεριφερειάρχες ΑΔΑ:Β41Δ17ΛΒ-ΜΨΨ . 
6.Την 205/2013/πρακ13/26 Αυγ2013 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ’’Τροποποίηση της 
240/2011 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου. Τροποποίηση των αποφάσεων μεταβίβασης 
αρμοδιότητας έγκρισης δαπανών, ανάθεσης προμηθειών παροχής υπηρεσιών, εκτέλεσης εργασιών και 
έκδοσης χρηματικών ενταλμάτων στην Οικονομική Επιτροπή’’.ΑΔΑ:ΒΛΩΧ7ΛΒ-09Μ 
7.Το από 14-03-2014  έγγραφο του 2ου Ποδηλατικού Συλλόγου Κομοτηνής «ΘΡΑΚΑΣ      ΙΠΠΕΑΣ». 
     Κατόπιν των παραπάνω η Υπηρεσία  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Την έγκριση κάλυψης από την Περιφέρεια  Α.Μ.- Θ μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού  
για την πραγματοποίηση του 1ου Αναπτυξιακού Ποδηλατικού Αγώνα Δρόμου Ελευθερίων Θράκης, ύψους 
5.487,30€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, και όπως αναλύεται παρακάτω:  
α)4.809,30€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για την βιντεοσκόπηση του αγώνα   
β) 678,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για το γεύμα(ατομική συσκευασία) προς τους  συμμετέχοντες 
ποδηλάτες και εθελοντές, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού  εξόδων της Περιφέρειας Α. Μ.- 
Θ. του Ειδικού  Φορέα 0072  του ΚΑΕ 0844 οικονομικού έτους 2014. 

 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 

Εγκρίνει την συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, και του Ποδηλατικού 
Συλλόγου Κομοτηνής «ΘΡΑΚΑΣ ΙΠΠΕΑΣ» για την πραγματοποίηση του 1ου Αναπτυξιακού Ποδηλατικού 
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Αγώνα Δρόμου Ελευθερίων Θράκης, ύψους 5.487,30€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, και την κάλυψη 
μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού όπως αναλύεται παρακάτω: α) 4.809,30€ 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για την βιντεοσκόπηση του αγώνα  β) 678,00 € συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α. για το γεύμα(ατομική συσκευασία) προς τους  συμμετέχοντες ποδηλάτες και εθελοντές, σε βάρος 
της πίστωσης του προϋπολογισμού  εξόδων της Περιφέρειας Α. Μ.- Θ. του Ειδικού  Φορέα 0072  του ΚΑΕ 
0844 οικονομικού έτους 2014. 

 
 
 
 

 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α   253/2014. 

 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  

 
 
    ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΥΡΑΝΕΖΟΥΛΗ - ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 
 

              
             ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 

   ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΤΖΙΑΡΗΣ 
                        ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΙΜΠΙΔΗΣ 
                        ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΙΔΗΣ 
                        ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΡΑΓΚΟΥ 
                        ΖΟΥΜΠΟΥΛΙΑ ΚΟΥΚΟΥΒΕΛΑ                            
                        ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ 

   ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ 
   ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΤΟΛΙΑΣ    

     
 

 
 
 

ΑΔΑ: ΒΙΗΓ7ΛΒ-Μ1Ζ


